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szombaton reggel.

Apostolok nyelve.
Idegen nyelv szószékeinken.

Ipolyság, május 18.

Piros pünkösd az örökszép vonat­
kozású emlékünnepe ama magasztos 
bibliai eseménynek, mikor a szent lé­
lek tüzes nyelvek alakjában szállott 
alá Krisztus első apostolaira, és ihlette 
meg azok ajkát az ékesszólás kincses 
varázsával, hogy szétoszolva a világ­
ban, hódítsanak tért Krisztus vallá­
sának.

Az apostolok utódait látjuk ma is 
a templomok szószékein. Lángnyelvük 
arra való ma is, hogy megnemesitse 
és megtermékenyítse a buta sokaság 
elméjét. A vallásos ihletet látjuk ma 
is lelkészeink apostoli ajkain, de nem 
látjuk, nem érezzük nyelvükön min­
denkor és eléggé a hazafias érzéstől 
átfiilt ihletet.

Értjük német, de különösen tót vi­
dékünk papságát, a kiknél nagy rész­
ben nemcsak vétkes közömbösséget 
látunk, nemcsak süketséget mind az 
öt érzékében a hazafias érzés iránt, 
de sőt — különösen néhány evangé-

l.r ■oJ lenn cio.
Dalolok az estről néked,
Melynél szebb nem volt soha!
Alvó virágágyak között itlatárja száll tova ... 
És nesztelen figyel a lég 
És úgy érzem, a mindenség 
Te érted s értem van csupán.
Annyi gyötrő éj után . . .
A kertbe’ lenn te vagy velem,
Szivünkben ég a szerelem,
Szomjas az ajkam 
Suttogom halkan,
Által ölelve hatlyu nyakad:
Szeress !. . Szeretlek. — Nyújtsd ajakad ...

A csók, ölelés,
A szív, ha merész 
E világnak terhe be könnyű!
Vágyba, ölelve, elfog a láz . .
Arcodon csillan harmat: A könnyű ...
- - E percben az észre, ah! ne vigyázz.. ..

Isteni éjjel 
Telve mesével
Mért temet téged a hajnali nap!
Mért, hogy ez emlék, szárnyra ha kap 
Ott lenn a kertbe,
Vágyva, epedve _
Szemembe a könny gyűl s vissza sóhajt lak:
— Jössz-e még éjjel,
Telve mesével hogy vége. ne legyen e dalnak.

Magyar Elemér.

likas egyházunkban látunk oly bűnös 
törekvéseket, melynek az egyházban és 
iskolában szitói a hazafiatlanságnak.

Hogy vehetik ezek lelkűkre, hogy 
nyugtathatják meg ezek felsőbb ható­
ságai, egy házfelügyelői, kik ellenőr­
zésre vannak hivatva egyházban és 
iskolában, lelkiismeretüket évtizedek 
azon mulasztásáért, hogy a magyaro­
sodást egy csigalépéssel sem segítet­
ték előbbre, hogy vezetésük alatt az 
egyház, az iskola ma is tiszta tói és 
híveik nagy része nem tudja magyarul 
megnevezni az istent, akinek jóvoltá- i 
bői itt magyar földön, magyar kényé- j 
ren élnek.

S ily lelkészek tanítóikkal kiszolgál- 
tátják együgyű híveiket azoknak a ha­
zafiadat! elemeknek, melyek titokban, j 
sötétben áskálódnak a magyarság ellen, 
melyek gyáván, mint a sunyi farkas; 
loppal, mint a hiéna, a világtörténe­
lemben példátlan becstelenséggel ás­
kálódtak és'áskálódnak a magyar ellen 
és melyekhez képest előkelő lelkű az 
a csupán ötig számlálni tudó csupasz 
botokud, aki legalább fényes nappal

Egy szép ünnep.
(Kovács Sebestén}'Endre dr. ezüst jubileuma.)

Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos, vár­
megyénk főorvosa, mint már előre jeleztük, 
e hó 24-én ülte meg orvossá avatásának 
huszonötödik évfordulóját.

Kedves ötlet volt, hogy e napon avat­
ták föl Kovács S. Endre dr. nagy al­
kotásának az uj közkórháznak most elké­
szült,egyelőre utolsó pavillonját is.Kovács 
S. Endre dr. jó eleve tiltakozott, hogy Őt 
bármily ünneplésben részesítsék, sőt ka- 
tegorice kijelentette, hogy bárminő ováció 
elől kénytelen volna egyszerűen meg­
szökni. Azt. azonban nem akadályozhatta 
meg, hogy egész titokban, társadalmi utón 
a közkórliáz eme kis háziünnepe kereté- 
ben ne ünnepeljék Ők barátai és tisztelői.

Megható módon készültek el az ünnep 
külsőségei. A kórház udvarán levő diadal­
kaput a betegek csinálták, s díszítette 
TurchányiKálmán vámosmik ólai kereskedő, 
kin a főorvos alig 10 nap előtt végzett 
egy nagy műtétet. Minden beteg, aki csak 
mozogni birt és a kinek szabad volt, mind 
dolgozott a diszitcs körül. Minden helyi­
ség, minden beteg ágya fel volt díszítve. 
Az apácatestvérek gyöngéd figyelme a 
mütŐBZobában azt a mosdót is szépen 
dekorálta, hol a főorvos rendesen mos­
dani szokott.

Délelőtt 10 órára a kórház tágas kert­
jében alá fel hullámzott az egybegyült 
ünneplő közönség, Megjelent Lits byula 
főispán és Marek Károly alispánnal a vár­

üti le ellenségét, de jótevőjét még bi­
zonyára nem marta meg.

Hát nem elszomorító, sötét, fagyos 
jelenség, hogy tót vidékeinken úgy a 
katolikus, mint evangélikus, templom­
ban tótul hirdetik ma is az istenigét 
és különös vivmánykényt emlegetik né­
hány ritka helyen azt, hogy minden 
évben egyszer magyar istentisztelet is 
van. És hány egyházunk van, melyben 
az édes magyar szó még egyetlen egy­
szer sem csendült meg?

Hát ne sírjon az ember lelke ilyen 
vigasztalan jelenség iátára?

Az ország kultúrája magyar, az or­
szág ereje magyar, itt minden alkotás 
magyar; itt a magyarság hegemóniá­
ját, nem — föltétien uralkodását elvi­
tatni gonosz őrültség.

Ez az évtizedeken át idegen nyo­
mást tűrő nemzet, ez a szüntelenül 
halálra ítélt szegény magyarság saját 
erejével küzdötte ki magának az éle­
tet; hiába akarták németté tenni, meg­
mentette nemzeti kultúráját; hiába ra- 
oolták lépten-nyomon, valamije mégis 
van, és az a kevés sok, csodálatosan

megye tisztikara, képviselve voltak az 
összes hivatalok, tantestületek, az orvosi 
kar helyből és vidékről majdnem teljes 
számban. A férfiak feketeruhás tömegében 
pompásén festett az előkelő nőközönség 
színes áradata. Schreiber Aladár esp. plé­
bános papi segédlettel a kórház kápolná­
jában csöndes misét mondott - (Jagasich 
Sándorné drné művészi éneke rekedtség­
ből eredő indispoziciója folytán sajnálatra 
elmaradt.)

Mise után a közönség az uj pavilion 
elé gyülomlett, melynek ballusztrádján 
Schreiber Aladár esperes plébános emel­
kedett szavakban méltatta az ünnep je-, 
lentőségét, és Kovács S. Endre dr. érde­
meit, átadva a szót Ivánka Istvánnak, az 
ünnepi szónoknak, ki a nála megszokott 
hatásos közvetlenséggel következő, eszmei 
tartalomban gazdag, költői szárnyalása 
beszédet mondotta:

Kedves Endrém
bocsásd meg, hogy most is csak igy 

szivem szerint szólítalak, noha az ünne­
pélyes alkalom,amelyhez összejövetelünk 
kötöttük, hogy doktorrá avatásod 25 éves 
évfordulóján téged együttesen üdvözöl­
jünk, s az a körülmény hogy kitüntető 
megbízásukra, tisztelőid ily díszes koszo­
rúja nevében is szólok, talán ceremóniá- 
sabb, hogyugymondjam „tógásabb“ meg­
szólítást igényelne.

De mindhiába. Bármenynyire méltá­
nyoljam is én alkalomadtán a külső for-
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sok ahhoz képest, amit elvettek tőle.
Értsék meg belső és külső ellensé­

geink is végre, hogy a természet örök 
törvényei szerint is a magyar egyetlen 
és méltó ura az országnak, mely meg­
állóit magyar nemzetül már akkor, mi­
kor a francia még frank volt, s az an­
gol még angol-szász.
’ Az életrevalóságát, érdemét dobja 
el az, aki e földön kevélyen nem érzi, 
nem ’vallja és nem bizonyítja magát 

magyarnak. . .
... Az édes magyar szó bübája 

ihlesse meg piros piinkösd napján a 
nemzetiségi állomásokon levő aposto­
laink nyelvét és szál Íja meg őket a 
hazafias érzés tüzes szent lelke!

A vásártér kisajátítása-

A belügyminiszter Ipolyság nagyközség képviselő­
testületének a rozsnyói káptalan tulajdonát képező 
Ipolysági vásártér - telekre utcák nyitása céljából 
kisajátítási jog igénybe vételét s az előmunkálati 
engedély kikérését kimondandó határozatát a rozs­
nyói káptalan fellebbezésének elutasításával helyben 
hagyta.

Ipolyság fejlesztése.
Fodor Vilmos főszolgabíró, a város ren­

dezése mikéntjének megtárgyalására az 
építő bizottság, a szépészeti egylet és kép­
viselőtestület tagjaiból azokat kik akár egy­
részt állásuknál fogva hivatottak másrészt 
a köztudomás szerint is érdeklődőket Ipoly­
ság fejlődését előmozdítani e hó 25-ére 
bizalmas értekezletre kérte egybe.

Az értekezleten az Ipolysági közismert 
indolencia folytán csupán Eugen hofier 
Lipót, Fodor Vilmos, Hcdüiváry Lajos, 
Hercegh Vincze és Kohn Márk dr. jelen­
tek meg.

Fodor Vilmos megnyitójában vázolta a 
czélt rámutatott arra, hogy a polgárságnak 
önmaga iránti kötelessége a város fejlő­
dését ha kell még áldozatok árán is elő­
mozdítani. Ipolyságon sajnos ez idő sze­

rint a fejlődés elő feltétele —- a vagyon 
hiányzik. Itt tehát a fejlődés lassú. De 
csak a szükség mérté kének megfelelőleg a 
fejlődésnek önmagától elő kell állani.

De erre útmutatás és hatósági ellenőr­
zés kell, hogy a fejlődés a kor igényei­
nek, a csínnak, a higiéniának megfelelő 
legyen. Ezen első és legfontosabb szük­
séglet egy építési és szabályozási terv ki­
dolgozására és ez alapon egy megfelelő 
„Szabályrendelet“ elkészítése.

Többek hozzászólása után az értekezlet 
elhatározta, hogy úgy a jelenlegi belvá­
rost valamint a kisajátítás alatt álló vá­
sárteret a Homokot a „Szurdokig“ és ke- 
mericzei átjáróig felölelő építkezési és sza­
bályozási mérnöki terv sürgős elkészítése 
végett Herczegh Vincze főjegyző utján a 
képviselőtestülethez indítványt terjeszt be.

Indítványt terjeszt be továbbá a pöcze 
gödör tisztítás házi kezelésbe vevésére. 
Ezzel a bizottság még egyrészt a köz- 
egészségi és tisztasági követelményeknek 
akar szolgálni addig a várost egy jöve­
delmi forráshoz akarja juttatni. A terv az, 
hogy a varos feláll>t, egy gyepmesteri te­
lepet ehhez 1200 koronáért és lótartásért 
szerződtet egy gyepmestert akinek köte­
lessége az utozákat locsolni, a szemetet 
elfuvarozni és évente minden pöcegödröt 
egyszer kitisztítani szóval a gyepmesteri 
teendőket ellátni. A város ennek ellené­
ben a háztulajdonosoktól beszedi a pöcze 
gödör tiszti Itatási, szeméi, fuvarozási dija­
kat, amely a városhoz mérsékelten szá­
mítva évi 4000 koronát tenne ki egyben 
értékesíteni a trágyára átérlelt ürüléket 
ami évente újabb 3 ezer koronát hozna 
a városnak.

Mi a magunk” részéről mindeme tervet 
helyeseljük csak aztán e szép életre való 
idea meg ne rekedjen a hosszú haloga­
tások útvesztő]őben és meg ne hiúsuljon 
a vaskalapon.

maságokat is, most nem vitt rá a lelkem 
mert ha kellőkép értékelem is benned a 
jó him doktort, a Tekintetes vármegyei 
főfizikust, a Nagyságos kir. tanácsos urat, 
még is többre tartom én ezeknél a te ne­
mess/ivedet, s azokat a lelki javaidat me­
lyek amióta csak megismertelek feléd 
vonzottak, barátságod megkivántatták s 
barátoddá tettok.

S meg vagyok róla győződve, hogy 
tisztelőid között nem állok egyedül e 
felfogással. Igen sokan éreznek igy, a 
kiknek alkalmuk nyílt tapasztalhatni, 
hogy to ott, ahová a testi bajok és szen­
vedések enyhítésére, orvoslására hivat­
tál, nemcsak doktor, de mindenkor a 
nemesen érző emberbarát is vagy; a 
kiknek alkalmuk nyílt érezhetni, hogy 
betegágyuknál nemcsak a hivatását lel­
kiismeretesen teljesítő, nagy gyakorlatú 
orvosuk, de a jó barát is; s inig az 
bajunkra irt, ez szivünkbe reményt cse­
pegtet s bizalmat az élethez; akiknek 
alkalmuk volt érezhetni, hogy benned, 
a legtöbben nemcsak háziorvost, do a 
családdal érző barátot is bírnak és 
mindazok akik előtt lelked könyvét föl­
nyitottad és módjukban állt a hivatásos 
részen túl is lapozgatni benne.

Egyéniségednek, lényednek éppen ez 
az etikai erkölcsi tartalma, érzéseidnek

LEVELESLÁDA.
Igen tisztelt Szerkesztő Uram.

E héten teljesen érdemetlenül mondhatnám önhi­
bámon kívül, irodalmi sikerekhez és nem épen gyön­
géd üdvözlésekhez jutottam.

Több'oldalról ugyanis mint „Fecscghyné a korzón“ 
cimü karcolatok Riporter álnév alá rejtőzött szerző­

tisztasága az, ami szaktudásod mellett 
e 25 év alatt nemcsak közelebbi isme­
rőseid és barátaid do a nagy közönség 
elismerését és tiszteletét is kivívta szá­
modra.

Huszonöt óv! Egy negyed század ! 
Egy emberöltő. Nagy idő. S ezt folyto­
nos és értékes munkával tölteni ki s 
úgy, hogy magunk is megelégedéssel 
tekinthessünk rá vissza, nem kis feladat. 
És szerencsés az, aki 25 év alatt anya­
giakban úgy, mint erkölcsiekben oly 
értékeket gyűjthetett magának mint te s 
azokat mog is tarthatta. És boldog, aki 
oly emberbaráti alkotására mutathat, 
mint ez az intézet is, ahol most va­
gyunk.

Mert e kórház, melynek egy újabb 
szép jelentékeny részét ma szentelték 
be, hogy rendeltetésének ezt is átadhas­
sák, ez a mai valóságában a te alkotá­
sod. Te hoztad létre majdnem a sem­
miből. A te buzgalmad és népszerűsé­
ged ébresztette föl a közönség áldozat- 
készségét, melyből ez intézmény ide 
fejlődhetett; a to buzgalmad és kitar­
tásod fejleszti tovább s a te működésed 
ad neki értéket,
Kedves dolog, hogy o bcszontelés éppen 
a mai napra eshetett. Amely napon 25 
év előtt sok évi szorgalmas tanulás után

jét üdvözöltek — értsd megaprehendáltak — engem.
Sokan irigylik Riporter irodalmi dicsőségét, de 

még inkább ami kedves Riporterünket, mint az asz- 
szonyok dédelgetett kedvencét, kire a diszkrét titko­
kat is rábízzák — titoktartás mellett.

A karcolatok igen szellemesek, és igy a szerzősé­
get, ha csakugyan én irtain volna a karcolatokat nem 
kellene letagadnom Igy azonban miután azokat nem 
én irom, szerénységem, de egyúttal önérzetem is 
tiltja, hogy idegen toliakkal ékeskedjem.

Azon meggyőződésben, hogy — mennyiben ezen 
alaptalan híresztelést hallgatással mellőzném — hall­
gatásom a téves hiedelemnek tápot adna és azt 
megerősítené, a leghatározottabban kijelentem, hogy 
a „Fecseghyné a korzón“ cimü karcolatoknak nem 
én vagyok a szerzője és remélem, hogy maga Ri­
porter fogja az esetlegesen érdeklődök kíváncsiságát 
helyes mederbe tererelni.

Soraim szives közlését megkö.-zönve maradok jó 
hived.

Ipolyság, 1909. május 27.
Hámos Aladár dr.

— május 28

Két község tűz martaléka
Szomorú éjszaka borult e hól9-én Kormosó 

Hontkirályfalva összeépült községek lakos- 
saira.

Jelzett napon este 7 óra tájban ugyanis 
eddig meg nem állapítható okból Dedok 
Sámuel kormoséi gazda háza kigyulladván, 
rövid V4 óra alatt Kormosó községben 22, 
Hontkirályfalu községben 63 lakó házat 
összes gazdasági és mellék épületekkel bo­
rított lángba.

A pusztító elem elhamvasztotta az összes 
községi középületeket, Hontkirályfalván a 

; templomot, tornyot, harangokkal és a csak

végre kezedbe kaptad a diplomádat. El 
tudom képzelni azt az érzést, mely ifjú 
szived akkor eltöltötie. Mikor tudós 
professzoraid magukhoz hasonló doktorrá 
fogadtak, s útnak bocsátottak, mondván : 
menj immáron a világba, az élet forga­
tagába s értékesítsd a tudomány fáklyá­
inál meggyujtott tudásod a szenvedő 
emberiség és a magad javára legjobb 
tehetséged szerint.

És te a kapott talentumot jól forga­
tód. Se véka alá nem rejtőd, se el nem 
fecsérelted azt. S most teljes önérzettel 
ünnepelheted o napot s boldogan gon­
dolhatsz a 25 év előttire. Melynél abból 
az időből talán csak az a pillanat lehet 
még szén több emlékedben, mikor a fi­
atal doktort a pásztói tiszteletes asszony 
a diplomájával együtt keblére ölelte. A 
nagytiszteletü asszony. Az egyszerű de­
rén magyar asszonyok és anyák e minta­
képe. Aki annyi jeles, jellemes fiat és 
nemes honleányt adott a magyar hazá­
nak; s akire ón mindig oly igaz tiszte­
lettel tekintettem, s még halóporában is 
csak a legőszintébb elismeréssel adózom 
neki. A tiszteletes asszony, a te szerető 
jó édes anyád, akitől nemes szivedet 
kaptad, s aki akkor valószínűleg azzal a 
gondolattal ölelt kebelére: ime tollát a 
legkisebb fia is ki röppen immár az öz-
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néhány év előtt nagy költséggel egészen 
ujonan épült evang. paplakot. A tűz elem 
csupán az evang. iskolát és két pajtát ki­
méit meg.

Dacára, hogy Berencsfalu, Béld, Szitnya- 
liget, Zsibritó, Devicse és Németi községek 
lakossal és tűzoltói, fecskendőikkel lehető 
rövid időn belül a szerencsétlenség helyén 
termettek, oltásra, vagy még csak a tűznek 
lokalizására még csak gondolni sem lehetett, 
mert az orkánszerüea dühöngött éjszaki szél 
oly erővel ragadta magával a láng nyelve­
ket, hogy az utcán való tartózkodás is élet­
veszedelmessé vált.

Elégett több lábasmarha, közte a köz­
ségbikája, sok sertés és néhányszáz szár­
nyas jószág. A kár hozzávetőleg nincs messze 
a százezer koronától

A két község képe igazán szivet facsaró 
látványt nyújt. A sors csapásként bekövet­
kezett szerencsétlenséget csak még inkább 
fokozza azon körülmény, hogy a két község 
lakossága csupa földhöz lagadt szegény 
földmivesböl áll; továbbá hogy a múlt évi 
rossz gyümölcs és gabonatermés a megél­
hetést már most is alig elviselhetővé tette 
s jobb reménnyel a jövő sem biztat s végül 
hogy a tűz okozta sürgős építkezés a szük­
séges mezőgazdasági munkát teljesen hát­
térbe szorítja ami ismét csak ezen földmi- 
velésből élő lakosság nagy anyagi hátrá­
nyára szolgál.

Halmay László főszolgabíró kezdeménye­
zésére megindult a segitőakció és e hó 23-án 
történt az első segély kiosztás Hontkirály- 
falva — Kormosó tűz károsultjai javára.

Halmay László járási főszolgabíró a vár­
megye alispánja által ugyancsak a várme­
gyei inség és könyöradomány alapból ki­
utalványozott 600 koronát az előlegesen 
össze állított jegyzék szerint azon tűz káro­
sultak között, akik a sürgős segélyre legin­
kább rá szorultak vagyon arány és szükség 
mérvéhez képest kiosztotta.

A segély osztás vasarnap d. utáni isteni

tisztelet után most templomhelyiségül szol­
gáló s egyedül épen maradt ev. iskola tan­
termében, a községi, egyházi elöljáróság, 
valamint nagy számú közönség jelenlétében 
ment végbe.

Megható látváuy volt midőn a főszolga­
bíró bevezető, — vigasztaló, — buzdító be­
széde után az összeirt 25 tűz károsult 
könnybelábadt szemmel nagy» hálálkodások 
között vette át a neki jutott 15 — 40 kor. 
segély összeget.

A gyors segély nyújtás s ezáltal annak 
igazolása, hogy a hatóság lelkiismeretessen 
gondoskodik a szerencsétlenekről általában 
igen jó hatást gyakorolt mind a két községkö­
zönségére ; a segélyezettek pedig kinem fogy­
nak a hálás a köszönő főszolgabíró s alispán 
urakra áldást kérő nyilatkozataikból.

A segély pénzt a község közönsége ne­
vében Zsoltizcki Sámuel evang. lelkész 
köszönte meg.

— Közigazgatási bizottságunk junius hó 2-án 
szerdán d. e. 10 órakor hits Gyula főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülését tartja.

— A Sportklub szinielőadása. A 
Konti Sport Club által junius hó 5-én ren­
dezendő szinielőadásra már serényen foly­
nak a próbák a megyeháza nagytermében 
felállított színpadon. A női szereplők be­
tanításán Hederváry Lajusné fáradozik, a 

I férfi szereplők betanítását pedig Lits Gyula 
főispán nagy előszeretettel maga irányítja. 
A színpad már teljesen kész, s a fényes 
díszletek bizonyára nagyban előfogják se­
gíteni az est sikerét. A színpad felállítása 
s a diszletezés Bállá István jónevü ipoly- 

5 sági festő ügyességét dicséri. Az előadásra 
j kerülő darabok és azok szereplői a kö­

vetkezők :
Virág falcadás.

Vígjáték egy felvonásban. Irta: Murai Károly. 
Személyek:

Kovács P tér Batlha László
Márta neje Hederváry Lajosné
Nelli unokahuga Jerffy Erna

Ödön unokaöcscse Draskóczy Ági
Laczi Sipler Dezső
Kati Jeszenszky Elvira

Történik egy vidéki városban 
A nyolcadik pont

Vígjáték 1 felvonásban, irta : Murger. Fordította : 
Szerdahelyi Kálmán.

Személyek:
Dubreuil Czompó Ede
Santenis Julia Battha Lászlóné
Gerard Raoul Becsey László
Róza Draskóczy Margit

Történik Párisban — idő jelenkor.
Egy csésze tea

Bohózat egy felvonásban. Írták : Nuilter és Derley. 
Személyek:

Villedeuil báró Czompó Ede T
Villedeuil báróné ifj. Sághy Benőné

! Camuflet Izidor, hivatalnok Czobor Miklós
I József inas Rimély Dénes

Történik éjjel a báró lakásán.
A meghívók a vidékre már szerte kül­

dettek. A helybeli közönség pedig szinla- 
pok széthordása utján nyert értesülést az 
előadásról. Jegyek előre válthatók Polgár 
Ignác könyvkereskedésében, s tekintve a 
nagy érdeklődést, mely az előadás iránt 
megnyilvánul, ajánlatos hogy mielőbb gon­
doskodjon a közönség a jegyről, annál is 
inkább, mert este a pénztárnál amúgy is 

- tolongás lesz.
Jegyek árai: Oldalszék és I—II. sor 5 

kor. III—IV. sor 4 kor, V-VI sor 3 kor, 
a többi sor 2 korona, karzati ülőhely 2 
korona.

— Halálozások. Laka Pál palásti volt földbirto­
kos és felesége Blaskovich Mária gyászlapon jelen­
tik, hogy néhai Luka Lajos volt országgyűlési kép- 
v.selő özvegye született Luka Mária e hó 21-én élete 
77-ik évében meghalt. Hült tetemeit e hó 23-án Du- 
naharasztiban szentelték be, és e hó 25-én temették 
el Lukanényén a családi sírboltba.

— Marisán Károly Ipolyság köztiszteletben álló 
polgára, Ipolyság képviselőtestületének és az Ipoly­
sági takarékpénztár igazgatóságának tagja e hó 22-én 
hosszas szenvedés után 78 éves korában meghalj 
Halála hírére a városház és a takarékpénztár ormára 
kitűzték a gyászlobogót E hó 23-án délután 5 óra­
kor temették el nagy részvét mellett. Halálát leánya 
Martsán Gizella, férj Szabó Dávidné és fiai Marisán 
Béla takarékpénztári pénztáros és Martsán Ferenc

vegyi ház ereszo alól a saját szárnyaira 
s aki bizonyosan akkor csókolta homlo­
kodra isteni anyai áldását, mely életű tu­
dón megsegített, ide vezérelt és minden 
időid betöltőig kisérni fog.

Ha aztán a 25 év kalendáriumában 
tovább lapozgató!, a legközelebbi pitos 
betűs ünnepedre bizonyára ott akadsz, 
ahol a diploma meghozta végre a biztos 
állást, az állás a biztos óletegzisztenciát 
s ez a régebben kiválasztott bájos fele 
séget. S a szerető feleség, aki nemcsak 
élettársad, de lelked tele is lett, megal­
kotta az édes otthont, ahol zaklatott 
foglalkozásod közben oly boldogság 
meg-megpihenned s uj erőt meríteni az 
élotküzdelemre. Aztán jöttek a puha 
meleg fészek kedves kis lakói. A szái- 
nyas mosolygó angyalarcok égj re sza­
porodtak. Es megelégedéstől és boldog­
ságtól sugárzott minden közöttetek, mely 
nek fényét és melegét barátaitok von­
zalma. embertársaitok elismerése még 
teljesebbé totto. Családi boldogság, fo­
kozódó jólét közbecsülés a 25 év ered­
ményei. Bjldog ember, aki ilyennel di­
csekedhetik. S büszke lehet rá az, aki 
ezeket a saját erejével, a saját tudásá­
val a saját becsületes munkájával vívta 
ki magának, s nem másoknak, s nem a 
vakszerencsének köszöni.

Mi akiknek annyi szomorú napját 
megosztottad már, s annyit változtattál 
örömre, eljöttünk, hegy ezen öröm napo­
don, - zere telünk, tiszteletűnk, bálánk 
bizonyság-leveléül, valami maradandóbb 
emléket nyújtsunk át neked.

Doktorságod ezüst menyegzőjén egy 
ezüst koszorút.

Melynek leveleire azok nevei vannak 
bevésve, akik viszont a te nevedet szi­
veikbe vésték, hálás emlékükbe foglalták.

Hangzatos címeket, csillogó kereszte­
ket mi nem adhatunk. De mig azok 
többnyire csak a hivatalos elismerés hi­
deg ragyogványai, a mi koszorúnk le­
velei között szivünk melege leng s sze­
rény ezüstjét őszinte tiszteletünk és be­
csülésünk sugarai aranyozzák be annak 
szemében, aki az ily értékeket is meg
tudja becsülni. _

Fogadd ez egyszerű emléket tőlünk 
szívesen, s oly tiszta érzelemmel ami­
nővel mi nyújtjuk azt neked.

És most az Isten áldjon és segítsen 
további utadon is. Áldjon meg családod­
ban, sikereidben, embertársaid becslé­
sében és adjon neked ami örömünkre 
és ami javunkra is még igen hosszú 
életet.
Kovács S. Endre dr. láthatólag küny- 

nyekig megindulva lépett elő, es az eléi-

zékenyüléstől mely a közönségre is szem­
látomást reáragadt sokszor szót vesztve, 
imigyen szóllott :

Méltóztassanak megbocsátani ha e 
pillanatban annyira elfogult va­
gyok, hogy nem tudom kellően kifejezni 
azt a köszönetét, azt a hálát a mit ezen 
nem remélt és nem várt de igazán a 
a lelkemig hatott szives ovációra erezek. 
— Bár érezem, hogy az én mélyen 
tisztelt barátom elismerő szavait részben 
az ő rokonszenve, — amire én mindég 
büszke voltam és büszke vagyok — su- 
galta, s hogy ezen rokonszenv állította 
az én szerény tevékenységemet ilyen 
kedvező világításba.

Az orvosi pálya nemes és szép, de ne­
héz hivatását csak az töltheti be, aki­
ben meg van az ember szeretet és az, 
aki azt az esküt amit én 25 év előtt 
talán ép ezen percekben tettem le, hogy 
összes tudásomat, összes erőmet a szen­
vedő ember hasznára és javára; és 
szenvedéseinek enyhítésére fordítva 
teljesen átórzi és teljesíti is.

Hogy őzen kórház létesült szintén 
ezen eskünek és emberszeretetnek kö­
szönhető, mert hiányzott a vármegyé­
ben egy hely, hol a beteg fellelje 
mindazon tényezőket, melyek gyógyu­
lása elősegítéséhez és egészségének

1
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cs ('S kir közös had -eregbeii főhadnagy gyászolja.
- Brinkmann Antalné szül. Hyross Mária e hó 

25-én hosszas szenvedés után életének i4-ik evében 
Ipolyságon meghalt. Hűlt tetemeit e hó 26-án nagy- 
közönség mély -észvéte mellett szentelték be, innét 
Esztergomba szállították, hol c hó 27-én helyeztek 
a vízivárosi süketben örök nyugalomra Az elhunyt 
matrónában Kovács S. Endre kir. tanácsos felesege 
szül, Brinkmann Mid édes anyját gyászolja. A gyá­
szoló család a következő gyászjelentést bocsátotta ki.

Kovács Sebestyén End éné szili. Brinkmann Maria 
fájd lomtól megtörve jelinti úgy a m 'ga, mint férjé 
Kovács Sebestéin' Endre dr. és gyermekei Mici, Nessi, 
Biri s Bandika, valamint nagybátyja Hyross József 
és neje szül Sztiry Adél nevében a fclejUcretlen 
édes an a, a több anyós és önfeláldozó
nagyanya, hü testvér és rokon elvesztései, ozv. 
Brinkmann Antalné szül. Hyross Marta hoszszas 
szenved s után a vallás vigaszában részesülve 1909. 
máj. hó 25-én reggel fél 9 órakor életének 74-ik 
evében csendesen eiszenderült. A draga ..akut hűlt 
tetemei a gy szház.iál f. h . 26-án d. u 5 . rakor 
beszenteltetnek és 27-én d c. 11 órakor Esztergom­
ban a vízivárosi sirkert kápolnájából orok nyuga­
lomra helyezik Az engesz'elő szent mise áldozat 
ugyanott d. e. 0 órakor fog a Mindenhatónak be- 
nutatta ni. p >lyslg, 19 : máíus h! 2o'“:1' ‘ ,uab 
és béke legyen vele!

— A - ózsef főhercegszanatórium egye 
sülét Budapesten a kies Margitsziget ven­
déglőének nagytermében tartotta meg e ho 
23-án ez évi rendes közgyűlés t Lukács 
György v. b. t. t. elnök vezetésével. Külö­
nösen sok vidéki tag jelent meg, hogy sze­
mélyes megjelenésével kifejezze azt a nagy 
érdeklődést, a melyet a va óban humánus 
intézmény iránt íanusit. A mi fiókegyesüle­
tünket Krupecz István cvang. a.esperes és 
Krupeez Istvánná választmányi tag képvisel­
ték. Lukács György elnök elnöki megnyitó­
jában örömmel üdvözölte a nagy számban 
megjelent tagokat és mély köszönetét fejezte 
ki a tagoknak azért az önzetlen munkássá­
gért, amely az egy,-sóletet abba a helyzetbe 
hozta, hogy a jelen közgyűlésen az egyesü­
let n 5 előrehaladásáról te­
het jelentést. Ezután Werner László főtitkár

vi s; lséhez szükséges, tehát egy 
ilyenről kellett gondoskodni. Ebben i.a 
én éi I . ónban csak az, hogy rá 
tapintottam az cinbe i szív érzőidegeire, 
fel tudtam ébreszteni a szivekben rejlő 
szánalmat a szenvedők iránt, és ezen 
megnyilvánuló s - eretetet e lúd,dósán 
arra fordítottam, bog. felépüljön ez a 
a kórház, melyben sok ember vissza 
nyertemáregészsigot.Tehát amit bennem 
elismerni méltóztatnak az tulajdonkép 
az önök szeretőnek es jószivének ered­
ménye, ezen épületekben minden kő a 
társadalom jóságát hirdeti, én csak a 
kőmi vés szerepét játszottam, aki össze 
rakta a jószívűség köveit.

De természetesen annak a kit az or­
vosi pályára az ember szeretet vitt, két­
szeresen jól esik az emberek szeretető, 
s ez ezüst koszorút mely szeretetüknek 
a jele, hálával fogadom úgy fogom te­
kinteni mint jutalmat a 25 év műkö­
déséért, és mint ösztönzőt arra hogy 
azt az időt, amit az isteni gondviselet 
még munkásságomra kijelölt továbbra 
is a legnagyobb odaadással a szegény 
betegek érdekében használjam fel.

Ha körül nézek az itt megjelent dí­
szes vendég koszorún, alig van arc 
melyhez aggodalmas porczek vagy órák 
emlékei no fűznének, mely aggodal-

terjesztette elő az igazgatóság évi jelenté­
sét, mely felöleli az egyesületnek múlt évi 
működését. Örömmel jelenti hogy a múlt 
évben a tagok száma 2600 al szaporodott 
és igy ez idő szerint a taglétszám a 15.000 
is túlhaladja Vidéki bizottsága az egyesü­
letnek 10(5 van. A jelentés hálával emléke­
zik meg mindazokról, akik az egyesület ér­
dekében munkásságot fejtettek ki. A főtit­
kár jelentését a közgyűlés elfogadta. Utána 
Németh György főpénztáros bemutatta az 
egyesület zárszámadásait. E szerint a múlt 
évben a vagyon 92.133 koronával szaporo­
dott és igy ma 696.000 koronát tesz ki. A 
közgyűlésen felolvasták Kovács S. Endrémé 
drné táviratát is, melyben a hon;megyei tü­
dőbetegek érdekeinek figyelembe vételét 
kérte. A közgyűlés után a szigeten lakoma 
volt, amelyen Krupecz István is mondott 
szép pohár köszöntőt, melyben az egészsé­
ges, a beteg, és gyógyuló embernek az 
egyesülethez való viszonyát és kötelességét 
vázolta.

_ A pénzügy köréből. A pénzügyi m. kir. mi­
niszter Gúlosi Soma birkisi járási számvevőt az 
Ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez számelle.mrré nevezte ki.

— A gyúgyi fürdő megnyitása. Az oly 
gyorsan nagy népszerüséghöz jutott gytigyi 
gyógy és borviz börlösége a telepen épült 
szénsavas és kénes gyógyfürdőt, es gyógy- 
vizcsarnokot e hó 31-én pünkösd hétfőjén 
nyitja meg. Horváth Rudi bandája adja a 
muzsikát, és Ízletes mérsékelt áru enni és 
inni valóról gondoskodva lesz. Egy fürdés 
ruhával együtt 50 fillér.

A tanügy köréből. A vallás- és közoktatásügyi
minister özv Szily Dcnesnc okleveles kisdedovónőt 
az in Ívnvéki állami kisdedovodához kisdedovonővé 
nevezte ki.
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inas percek a részvét ős bizalom köl­
csön-'. • iiatVu-i t alatt barátsággá • ejIod­
út!;, arr t kérem < két t irt iának meg 
tóvá biu is barátságukban.
Lelkes éljenzés viharzott tel a beszéd 

befejeztével, és a közönség, amonyiro az 
emberáradat sodrában tehette, leadta Ko­
vács S. Endre drnak szerencsekivánatait. 
A hölgyek nyolc szebbnél—-szebb csokrot 
nyújtottak át, közte két gyönyörű babér­
csokrot. Az egyiken 25 ezüst kalász volt 
a következő felírással: „Aldásdus működé­
sed jelképe, érlelik a szenvedők hála 
könnyei.“

Nagy érdeklődéssel szemlélte most meg 
a közönség azt a hatalmas ezüstbabórko- 
szorut, melyet Ivánka István nyújtott át. 
Gyönyörű ötvös remek. Óriási méreteit 
mutatja az, hogy 130 centiméter magas. 
Ót kilo tiszta súlyozást van benne, és 
tizennégy kilós ezüstlapot használtak fel a 
leveleihez, öt ötvös dolgozott rajta, mert 
az egész négy nap alatt készült.

A koszorúban két ágon 180 levél van, 
mindenik levélen az adományozó neve. 
Még közel száz jelentkező akadt az utolsó 
napokban, de az ötvös nem vállalkozott 
már ezekre, mert oly nagy lett volna a 
koszorú, hogy nem tudott volna formát 
adni neki, s azt táviratozta, hogy Kossuth 
Lajos temetése óta nem készült hasonló

— Iskolatársak találkozója. Hotlő József dr. 
ipolysági ügyvéd felkéri azon oszt ilytársait, kik az 
1899. évben a lévai kegyesrendi főgimnáziumban 
érettségi vi sgát tettek, hogy a f. é június hó 29-én, 
a tízéves találkozón megjelenni szíveskedjenek, eset­
leges akadályoztatásukat pedig vele levélben kö­
zöljék.

— Lelőtt orvvadász. Felsöalmáson e hó 
21-én FassanekPál erdőőr orvvadászaton érte 
Httdecz János gyök ősi lakost. Fels .61111 ía őt 
a fegyver átadására s midőn az a fegyvert 
lövésre emelte, rálőtt s őt megsebesítette, 
Hudecz János sebe nem életveszedelmes. A kir. 
ügyészség indítványára a vizsgálat folyik, 
mert Hudecz János azt állítja, hogy ő nem 
emelte lövésre fegyveréi, sőt a felszólításra 
a földre tette le azt, Tekintse hogy sérülései 
a hátán vannak, a vizsgálat feladata leend 
kideríteni, hogy tényleg jogos véd lemben 
használta e a vadőr fegyveréi?

— Értesítés. Értesítem a t. közönséget 
hogy a gytigyi szabadfürdő,,-hoz a legköze­
lebbi megállóhely nem Teszér, hanem Tc- 
rény. Tisztelettel a gytigyi gyógy-,borviz és
szabadfürdő bérlősége.

— Verekedés emberhalálíal. Erdősze- 
lestény község határában e hó 13-án Bzla 
János kővári lakos, midőn Kékkőből vásáról 
hazajövet tehenei hajtotta összeszóilalkozott 
Kiskovács Ferenc és Nagy József zsélyi la­
kosokkal, kik erre megtámadták őt s Nagy
József egy aszatszurkálóval fejbe ütötte Kis­
kovács Ferenc pedig késsel megszurkálta őt. 
Béla János harmadnapra sebeibe belehalt. A 
tettesek le lettek tartóztatva.

— Borbélyüzlet áthelyezés, Szalay Ist­
ván borbély üzletét özv. Winter Adolfné- 
fólc házba helyezte át, azt a mai kornak 
megfelelően rendezi be.

nagyságú ezüst koszorú.
Úgy halljuk, hogy a kimaradt levelek­

ből egy külön harmadik ágat konstruálnak 
s utólag helyezik el a koszorúban.

A babér bogyóit arany gombok helyet­
tesítik, és a koszorú két ágát tömör arany 
szalag fogja össze, melyre ez a mondat 
van vésve:

Nac/y tudásod, fárad katlan munkásságod 
2ő évén át, megtermetté a hála és szeretet 
hóhérait.

Kovács S. Endre dr. ünneplésébe egy 
igazán megindító epizód illeszkedik bele. 
Három egyszerű parasztember, kiknek ap­
ját valami nehéz bajból gyógyította ki, 
hálás sorok kíséretében arcképét küldte be 
neki, mint „apjuk megmentőjénok“.

Az ünnep teljességéhez tartoznak azok 
az üdvözlések is, melyek mindenfelől le­
vélben, és dróton érkeztek. Rég kopog­
tattak annyit a távirógépeinken mint e 
napon. A nagy távirat halmazból ökono- 
mi i megszorítások miatt csak következő 
néhány szemelvényt hözölhetjük :

25 éves jubileumában szülőfalujának közönsége 
is örvendezve vesz részt, büszke nagynevű fiára. 
Az ég áldása kisérje minden léptében.

Ipolypásztói Elöljáróság.



♦ J 1 .

■■ ■ ■ ,
<'vmiXBss\- < <.*•• « '1 *"

■’ u f »•• *

,yax.
bXX'V' V i

m».. , x .',r *wti • V.»:

május 29. H 0 N T i L A P 0 K

E'-V#

W M

» , £5. K

Gyogyn:

(a m a gy a r N a u h elm)
\ </oxt (ito«?<.*• »•'•■<sc*íi"<? t• 
({lKli>l> HÓS A VSX"SíTH 8-.M- 
tliokiiv foi’níSüiu*', ifö 8 <i!c 

,'£ <jr <> y ts s ü*.

120 holdra terjedő parkban levő 
Ittrdőtelep, enyhe kiima, ozon-

dus levegő.
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^pe<>ií iku •* .<<>’A.- • íürdő

szívbetegek részere,
mely a szivbántalmak és a véredé -y 
betegségek modern therapiájának ösz- 
szes segédeszközeivel rendelkezik.
Vonnak természetes, sséusavban dús 

sós fürdői.
A szív kímélésére és begyakorlására 
(terrain gyógymód) alkalmas dk illetőleg 

emelkedő sétánijai.
Rendelkezik: Zander inézettel,
Röntgen laboratóriummal, az ár-

zénvaluátióhoz s fénykezéléshez 
w-jr,tiI* Kdg-os berendezésekkel.

Buziás javait:
női bajoknál, hólyag és vese bán- 
talmaknál, köszvénynél és vér­

képzés betegségeinél.
Újonnan épült modern fiirdiházak, 
uszoda, hidegvizgyógyintézet rnoor- 

fürdők.
JJiaetiku-s knnyha, kitűnő jiirdőze- 
nekar, hány versenyek, nyári színház, 
kiterjedt séf-ányák, tennis játszó tér.

8 Iivatalos £ilt*ooi‘vos :
D r, f-$ a b 1 e r G y uia.

Vasútállomás: Buziásíttrdő.

Budapesttől 7 óra.
Edény május—október
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A buziási üdítő- ás gyógyvi-
H uwa |y tp a b ® rí >" 3 * * y R P: zek „Phomx Mihály- es Jó­

zsef források töltő ás szét-1
küldési telepe.

— Konkurencia felhozására, hogy le­
szállított árakat csupán üzleti fogásnak 
használom, kijelentem, hogy ez óv augusz­
tus havában innét végleg elkeli költöznöm, 
a midőn már helyiségem is kibérelve van 
és üzleti berendezésem eladva, tehát a még 
raktáromon levő árukat leszállított árakban 
kiárusítom u. ni. Ferii posztó kalapok 1 
frt., gallérok lő krajcár, közöltök 25 kraj­
cár, ingek 1 fii.—rS0 és kiváló minőség 
V95, te óbbá női kelmék, selymek, zotirek 
vásznak, szőnyegek st.b. mélyen leszállított 
árakban adatnak cl. Hirschfeld Miksa di­
vatáru iiszletében Ipolyságon főtér, W ort- 
heimer-félc ház.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE

Uj lakásnegyed.

Számtalan ízben lett felvetve a lakás 
kérdés, mely lapunk hasábjain ugylátszik 
elaludt. Hisz minálunk minden csak szalma­
láng, elkezdünk valamit nagy hű-hóval, 
aztán a feledés homályába merül.

A tisztviselő telepet az újvárosban a 
vasút mellett óhajtották volna létesíteni, 
de sokan irtóznak a hídon való járástól, 
most egy uj tervet haliunk, azt, hogy a 
Wertheimer féle főúti ház kisajátításával le­
hetne utat nyitni a Tabán városrész felé, 
vagy a Kossuth utca közepén levő vala­
melyik ház kisajátításával a Malom utca 
felé egy utca nyitásával a kender- földeknek 
telkekre való osztásával lehetne megoldani 
a lakáshiányt. Ajánljuk ezen tervet az il­
letékes körök figyelmébe.

Többen.

A hídfő — vasúti gyalogjáró.
A hídfőtől a vasutig terjedő gyalogjáró oly rósz 

karban van, hogy esős időben kénytelen az ember 
bokáig járni a vízben, még ki sem kerülheti, mert 
utoo útfélen pocsolyákkal van tele az egész gyalog­
járó. Ezen forgalmas utat legalább évenként egyszer 
kikeltene hinteni kavicscsal, de nem olyan darabok­
kal, mint a minővel 2 év előtt kihintették, úgy hogy 
még ma is kiáltanak a földből x.

A kálvária liba legelő.
A földművelésügyi miniszter tavaly be­

tiltotta az ál lat vásártereken a legeltetést. 
Az Ipolysági vásártér ez alól kivétetett ? 
Mert ott naponta tele van libával, juhok­
kal stb.

A kálváriára melynek befásitására any-

Örömmel üdvözlünk a mai szép ün­
nepen és kiváltjuk hogy eddigi áldásos 
és az emberiségnek jó tevő működése­
det Isten áldása kísérje jövőben is.

Jekelfalussy Lajos és neje.

Őszinte örömmel veszünk részt tinnepcltetésed- 
ben, legyen a jövő negye trzáza j sikereidnek di­
csőségednek és csa .ss boldogságodnak gazdag 
forrása. Lestyánszky.

Logőszintébb üdv ki vau mainkat az 
ezüst jubileumhoz. Isten áldása segítse 
az aranyhoz is.

gróf Berciitőld és családja.

Mai emlékünnepen őszinte barátsággal részt
veszünk, __ ,Jankovich Béla és neje.

Szívből üdvözöljük a mai évforduló 
alkalmával. Isten éltesse a mi jó főor­
vos urunkat. _

gróf Mailáth Gézáné ós Marietta.

Huszonöt éves jubileumod alkalmából fogadd 
mindkettőnk legőszintébb szerencse kivánatunkat.

Kegl Dezső.

25 éves áldásdus orvosi tevékenységé­
nek megünneplése alkalmából sietek énis 
legbensőbb jó kivánataimat elküldeni.
Isten éltesse még sokáig 1

gróf Majláth Géza.

Szívből gratulálunk. Isten áldása kisérje műkő- 
lesébe miE ‘•^SoSUní, Kas, Pété,

Kaiser Sándorné és Winter Lajosné 
szívből részt vesznek az ünneplőkkel és 
tinnepelttel

Negyedsz izados tudor! jubileumod alkalmából 
üdvözöl nagyra becsülő hived,

Dr Stankay Aba

A mai évfordulón tiszteidtől és szívből üdvözöl
Szabó Dávid dr.

Mai ünnepélyed alkalmából őszinte nzivből üd­
vözöl ' ‘ Sándor Gyula dr.

Leyszivélyesebb üdv ki vá na tai kát kül­
dik, ,, , ,.

Oberndorff gróf os grume.

Igaz szívből üdvözöljük a 25-ös fordu­
lónál Isten jutalmazza mindenért mit jót 
áldásosat teremtett adjon fokozott erőt 
egészséget az elkövetkező 25 ben. Hálás ! 
tisztelői Wi nterok.

Szeretettel üdvözölnek a mai jubiláns évfordu- 
■. Bellovits Gyuláik.

Mai hármas ünnep alkalmából őszinte üdvöz­
letünket küldik, következő huszonöt evre Isten ál­
dását kérik Szeretettel tisztelettel híveik

Budayné, Ernő.

Legőszintébb jó kívánságaikat küldik
Zigany Zoltán és felesége.

Áldásos működésének huszonötödik év­
fordulója és legújabb alkotá-ának felava­
tása alkalmából örömmel, hálával szere­
tettel köszöntik megyénk büszkeségét

Lamos Elemér és neje

Háromszoros éljent az ünnepeltnek
Holub

Áldásos működésed negyedszázados ünnepén 
hálás s ívvel köszönt a Szilárd család.

Érdemeit megillető méltánylásai meleg barátság­
gal üdvözlöm e jubiáris évfordulón, szívből azt 
kívánva, tartsa Isten sokáig családja boldogságára 
s a szenvedő emberiség javára.

Pongrácz Emma.

A kórházi ünnepségek után Kovácsék 
lakásán folyt le poétikus miliőben egy kis 
háziünnep. Kovács Endre dr. jubileumá­
val ugyanis napra összeesik felesége szü­
letésnapjának, és eljegyzésüknek évfordu­
lója.

Kovácsáét intimusabb köréhez tartozó 
barátnői ez alkalomból felkeresték, és Berkó 
István né egy rózsákból ós fehér gladiolu- 
szokból összeállított gyönyörű csokrot nyúj­
tott neki át, szalagján o felirattal : „Esz­
ményképe voltál egy szívnek 25 év előtt, 
jó angyala nagy családodnak és barátnő­
idnek ma.“

Kovács S. Endre (írnak régi vágya volt
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nyit adakoztunk s mely ma is szánalma­
san néz ki, is fordíthatna az elöljáróság 
egy kis figyelmet, mert az még sem járja, 
hogy ott libákat legeltessenek.

Ipszilon.

A sáros Baross-utca.
A „Novotny“-féle ház előtti utca rendezés elké­

szült ugyan, de az utcában esős időben térdig ér a 
sár, pedig most a Korpona patak alacsony vízállása 
folytán elég kavics áll rendelkezésre, a mivel belehetne 
hordatni ezen sártengert. Az ottani háztulajdonoso­
kat pedig fel kellene szállítani házuknak csatornával 
való ellátására. Egy utca-bei f

A magyar újságírás szenzációi!
A NAP

a magyar közönség legkedveltebb lapja.
A 48-»* ewzmény <fs a magyar nemed! 
tftrekv£*cl< egyetlen hü és kérlelhe­

tetlen seészéléja.
Fószerkesztő : FeU Jf ff n >lc t»t

ßaun Sándor fíacsek G (

Naponkint 125.009 példány!
Egy szára S hrajcztr.

A Nap előfizetési ára:
Egész évre 16.—K. , Negyedévre 4.—K 
félévre 8. K. f Egy hónapra 1.40.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap

Páratlan népszerűség! 
Remek szöveg! Pompás képek 

Mesésen olcsó!
Egy szám 6 krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára :
Egész évre 6,—K. , Negyedévre 1.50 K 
Félévre 3.-K. v Egy hóra — .50K 
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal, 
Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9.

mm
T

HÓK TI LAPOK május 29

Fogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Emulsiot és kíméljétek meg álmatlan éj­
szakától. A fogak minden fájdalom és bél­
baj nélkül bújnak elő, fehérek, erősek és 

egyenesek lesznek.
A gyermek szereti a

Ä Hont-Kemenczén a Fő-utcán

M egy bolt helyiség *
S esetleg lakással azonnal ^

kiadó.

SCOTT-féle Emulsiot
és készségesen fogja azt szed­
ni. Az emésztést, ha meg van 
zavarva, mindenkor helyre ál­

lítja és előmozdítja. 
Nyáron is jegjobb eredmény­

nyel adagolható.
- kérjük ügye- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. 

lembe venni. Kapható mindengyógytárban.

Az Emuls »vásár­
lásinál aSCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt

Bővebbet ugyanott özv. Bu- 
2 day Sándornénál. ||

Hirdetéseket 
és reklámokat

jutányosán közöl
a kiadóhivatal.

«$» FÜRDŐ MEGNYITÁS! **»
ff

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy az újonnan

Gyügyi természetes szénsavas és kénes
berendezett ^
__________  &

szabadfürdöt valamint az ivócsarnokot it
pünkösd hétfőjén, azaz 1909. május hó 31-én meg- & 
nyitjuk és a közhasználatnak átadjuk. #

A fürdő használati dija személyenként ruhával együtt K* 
1 korona.

Italokról és ételekről gondoskodva lesz!
Vasúton a terényi megállóhelytől 1 kilométernyi sétaút.
Szives pártfogásukat kérve maradtunk hazafias tisztelettel :

a gyügyi gyógy-, borviz és 
Hzabadfürdő bérlönsége.

a rendelőszobájába egy, a könyörületet, 
és az emberi szeretetet szimbolizáló kép.

Mikor jubileuma napján a rendelőszo­
bájába lepett, ime az Íróasztallal szemközti 
falon lógott egy Litzenmajer Sándor után 
megföstött hatalmas méretű kép. Magyar- 
országi szent Erzsébet, a mint egy kereszt 
alatt, a saját keresztje, a nyomorúsága 
alatt leroskadt kis gyermekes anyát pa­
lástjával betakar.

És a megkapó motivumu kép alatt egy 
apa, szerető felesége és négy gyermekétől 
környezve, mindnyájan könnytől szivárvá- 
nyos szemekkel.

Be szép, be irigylendő esoportozat.
így érte meg Kovács S. Endre dr. az ő 

ezüst jubileumát. Es mint egy gratulánsa 
kifejezően kívánta néki, isten el segíti őt 
az — aranyhoz is.

Mefisztó.
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Sirolin
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 

IMfá' köhögés, skrofulozis. Influenza ,
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Emeli .12 étvágyét é> • lestwllyt, megitOiK 
teli ■ tathOgéit. váladékot éjjelt tzudist

(Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor .-í 
„ Koche" eredeti eeo magolást.

99Roehe"
' F. HelTmsnn-L* Roehe A Co. Basel (Svájc)

Kapható orvon rendeletre a (yócaurtoak* 
ban. — Ara Ovagenhlst 4.— korona.
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Hontvármegye Ipolysági járás főszolgabíró­
jától.

1929. 1909. szára.
Pályázati hirdetmény.

Hontvármegye Ipolysági járásba tartozó 
Egyházmarót, székhelylyel Apátmarót, Szud, 
Össöd, Lissó községekből álló körjegyzői 
állás lemondás folytán megüresedvén, ezen 
állásnak választás utjáni betöltésére ezen­
nel pályázatot hirdetek.

A körjegyzői állás javadalmazása:
1. 1597 kor. 52 üli. fizetés (kiegészítéssel)
2. 300 „ lak s iroda bér.
3. 100 „ utiátalány.
4. 154 „ küldönc bér.
5. 94 „ irodaátalány.
(1. Az engedélyezett magánmunkálatok 

utáni dijak.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, miszerint az 1883. 1. 
t.-c. 6. §. illetve az 1900. XX. t.-c. 3. §-ban 
megkívánt minősítésüket és eddigi alkal­
maztatásukat igazoló okmányokkal felsze­
relt kérvényüket nálam 7909. évi junius hó 
26-nak ci. e. 12 órájáig annál is inkább 
adják be, mert a későbben érkezeteket fi­
gyelembe venni nem fogom.

A választást Egyházmaróton 1909. évi 
junius hó 28-án d. e. 10 órakor fogom 
megtartatni.

Ipolyság, 1909. évi május hó 24-én.
Fodor dr. főszolgabíró.

3460,/tkv. 1909. sz
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Eggenhofer Albert és társai végrehajtatónak, 
Antal István végrehajtást szenvedő elleni 38 
korona 48 fill, tőke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a területén levő Alsőszeineréd 
községi 14 sztjkvben 1 4—25 sor szám alatt 
felvett szántó es rétföldekből álló, valamint 
a közös legelőbeli és értékbeli illetményből 
Antal Istvánt illető egy kelted rész jutalék 
1238 korona törvényes becsárban az u. o 80. 
tjkvben A -j- 1. sorszám 1225 sorszám alatt 
foglalt szőlőből a nevezettet illető XU rész 
jutalék 46, korona törv. becsárban, az u o 
tjkvben A f 2. sorsz. 1274 sorszám alatt fog­
lalt szőllőfölből a nevezetet illető egy negyed 
rész jutalék 44 korona 50 fill, törv nyes becs­
árhoz, az ottan 98. sz. tjkvben A f 1. sor­
szám 1191. sorszám alatt foglalt szátólöldből 
a nevezettet illető egy negyed jutalék 58 ko­
rona törv. becsárban, az ottan 129. sz. tjkvben 
A 121 sorszám alatt foglalt egy harmad te­
lek ingatlanokból a nevezettet illet1 l8-ad rész 
jutalék 130 korona 32 fill. törv. becsáron, 
áz ugyan azon tjkvben A II. 1-21 sorszám 
alatt foglalt egy harmad telek­
ből a nevezettet illető három tizennyolczad 
rész jutalék 130 korona 32 fill, törvényes 
becsárban, az u azon tjkvben 1111. 1-21. sor­
szám alatt foglalt egy hatod telekből a ne­
vezettet illető három tizennyolczad rész ju­
talék 65 korona 16 fill, törv becsárban, az 
u azon tjkvben A IV. 1 2 sorsz alatt felvett 
egy hatod telekből a nevezettet illető három 
tizennyolczad rész. jutalék 65 korona 16 till, 
törv. becsárban az 1909.-ik évi junius 
hó 14-én d. e. 10 órakor Alsószemeréd 
község házán, a megállapitottkikiáltási ár 10 
százalékéinak bánatpénzül letétele
melletta becsáron alul is de a kikiáltási ar 
2/s-án alul nem fog elárveroztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, 90, nap alatt 3 egyenlő részletben 
5 százalékos kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánat pénzt az utolsó részletbe be­
számítja. . ,

Az áiverési feltételek a bíróságnál, mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál meg­
tekinthetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Ipolyságon, 1909. április 30-án.

Oravetz
kir, törvszék biró

H

Kisölved községben egy HÁZ, mely öslet he- B

lyiség, 3 SZOBA, I KONYHA és a hozzá tar- M
m

H íozó összes mellékhelyiségekből áll és bármily ü 
m m

ü ui*i lakásba is alkalmas, szabad kézből 
H
H ===== azonnal eladó, ======

|| Bővebbet: KLEIN JAKABNÁL, Ipolyságon.
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Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy

borbély és fodrász üzletemet |
junius 1-én az tízv. Winter Adolf'né-féle házba (a volt Untenberger-főle üz­
let) helyezem át.

A t. közönség becses pártfogását kérve:
Mély tisztelettel

SZÁLAY ISTVÁN
borbélv és fodrász.

Bit ns íínrnos isi mim
Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor iizlsíenjot ég kárpitos njűijeiijenjet

a Neuspiler-íéle házból a Főtéren levő Folkusházy-íele házba 

(a régi takarék mellett) helyeztem át.
Kiváló tisztelettel

s
t (t A

Steiner József.

i o

2 Eredeti „Otto66 y/in-1oUomol> 5 tol*
benzin-, petrolin-, vilá- - 
gi tőgáz-, földgáz- ésr 
szivógázmotorokat i

•5
1-1500 lóerőig » 

gyár t “ »

elismert elsőrangú, ver-* 
senynélküli kivitelben 2 

csakis

Langen ée Wolf
motorgyára*

Budapest, IV , Váci-kőrut 59.
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Ipolysági piaci árak.

Búza 100 klgként kor. 27 60—2800
20 00—20.50 
18 00-18 50 
17.50—18 00 
16 00 -16 50 
16 50—17 00 
30.00—3200

Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab 
Kukorica 
Bükköny

íj..

-1 I fii : > ■ K
Nagy választék 

Neumannál .kaphatók.v L ■" -j,
■1m

>Í,- 
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ssssraaBz^-^ - - ---------• ,x^%.♦-»tCLAYTON & SHU 8 6 LEWur, t •.
IS«.»ele*peat•» *»©,

által a Itgjutanyosabb ár?.!i mellett ajúnltatnaVj

Locomobil és gőz cséplőgépek,
exalm»ka*atoz»k. járgány-csépiógepok, lóhere- «ópiok,

«sztitó-rosiák. kor.Upiyozék. Uaszalö- és Tr
azónagyUitöU, boronák, aoniologcpe« r.anet ,r. 

kapál*!;, szecnkavágok, rápavá^ók, kukoncza 
morzsolok, darálók, őrlcrnalmok, egyelőmet,
' aczel-ekék. 2- és 3-vasu ekek es minden 

egyéb göiídüoági gép8&#

Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Piliergasse 1 201. Svcici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 2 90 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.
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>1 ioU'íí I
személy-, jelzálog- v. építési j

KÖLCSÖN}
I kérjen díjtalanul prospektust, j

Nyári lakás
mely úri családnak egész évre is alkalmas, Ipolyság vasútállomás­

tól fél óra, 3 esetleg 4 szoba, konyha, éléskamra, pince, 

istálló, és konyhakertből áll, kút a háznál, jutányossan bérbe 

adó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér., Lónyai-utca 7. szám. *
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Kitűnő i«iin<)Héí>' olowó» ár!
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FRISCHER ADOLFférli-sz
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek ! 
Tavaszi és nyári divatkülönlegeeségek. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Qnnrt rllclcolc £<5,ri nöi 10,1115KO |J U I l U I r\ rv O r\ eipé> ni ináén »zinKen.
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 

kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 

Böröndök, utazokosarak, gyermek- 
kocsik, táskák, úti takarék.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
IPOLYSÁGION.

« gyors kiszolgálás:

>' ;i

Csodálatos !

Több bukófélben levő nagy gyártól megbí­
zást kaptam, hogy 5600 pár czipőt adjak 
el mélyen az előállítási áron alul és ez 
az oka, hogy 4 pár czipőt 8 koronáért 
szállíthatok és pedig 2 pár férfi és 2 pár 
női fűzős cipőt barna vagy fekete színben. 
Nagyság számszerűit rendelendő utánvéttel 

G. Seidel Krakau Nr. 22 
Meg nem felelés esetén becserélem, sőt a 
pénzt is vissza küldöm. Minden megkockáz- 

tatás kizárva Pontoi
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